

Protokoll fört vid Stångåns VR styrelsemöte 21/1 2020 i Kisa

Närvarande: Håkan Lundberg-Göran Olsson- Mats Järgården- Therese Klingstedt- Björn Holm-Jakob Berggren-Anna Nordgren-Pär Thorell-Bo Lindborg-Karin Nybrolin-Göran Lindgren-Christer Afzelius-Yngve Blomberg-Anders Tingvall-Stefan Westerberg.

1. Stefan öppnade och hälsade välkommen.

2. Till sekreterare valdes Göran O.

3. Anders T. presenterar arbetet med Stångåns VR hemsida. 2 domännamn finns: stangansvattenrad.se samt stångånsvattenråd.se. Anders är webbmaster och varje arbetsgrupp har en webbredaktör. Mötet diskuterar utformningen. Statistik för vilka som använder hemsidan bör införas.

4. Föregående protokoll från styrelsemötet 17/9 genomgicks och godkändes.

5. Stormöte: Förslag från AU diskuterades: Plats Vårdnäs Stiftsgård 26 mars kl. 18-21. Tema: Föroreningar, Klimatförändringar, Övergödning, Besök av båda LST. Håkan, Bo, Pär samt Therese är arbetsgrupp. Reinhold Castensson föreslås som huvudföreläsare.

6. Fälttekursion 8 eller 15 maj. Omlöpet vid Nykvarn. Jakob Bergengren guidar. Lekmiljö i Tannefors. Tinnerbäcken. Anders Jörneskog och Peter Arnesson.

7. Rapport från arbetsgrupperna:

Vimmerbys ansökan om bidrag för åtgärdsplan och provfiske är beviljad. Krön är prio 1.

Kindasjöarna: Finländare fortsätter att notfiska i Nimmern, hittills 140 ton. 5 fosforfällor samt 2-stegsdiken pågår. Avloppsinventering görs från Kommunen 125 st. varav hälften fått anmärkning.

St. Sjöarna: Möten angående Drillaån. Christer var på vattendagarna i Västerås.

Stångågruppen: Består av representanter från Tekniska Verken, Linköpings kommun samt LST. Träffas 3 ggr per år angående vattenkvalitet. Problem med vattenpest. Jobbar med att genomföra antagen dagvattenpolicy. Jakob kommer vid nästa möte informera om arbetet med Drillaån.

8. Kontroll av styrelselistan: Björn Holm avgår och ersätts med Anna Nordgren. Bengt Olsson avgår. Osäkert med Peter Härnström. Crister och Pär behöver en ersättare.

9. Ekonomi: 42 tusen från Vattenmyndigheten, en sänkning med 8 tusen. Arb. grupperna får 7 500.

10. Kurser: VR-dag i Linköping 5/3. 10/3 kommer Johan Hammar till Naturcentrum i Linköpings trädgårdsförening.

11. Övriga frågor: Invigning av Schedevid kanal 16/5. Christer o Jakob informerar från Vattendagarna i Västerås. Arbetsgruppernas synpunkter på Förvaltningsplanen kan skickas direkt till Lst.

12. Nästa styrelsemöte 22/9, AU 28/8

Kisa 23/1 2020 Göran Olsson. Justerat 9/9 2020 av Håkan Lundberg